



ДО  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ГАБРОВО

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
ГАБРОВСКА ОБЛАСТ  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ-ГАБРОВО  
№ 710-35/26.07.2012

## ОТГОВОР

на питане на арх. Иван Николов Иванов – общински съветник, от заседание на Общински съвет Габрово, проведено на 14.06.2012 година

**Относно:** 1. Поражения от наводненията в гр. Габрово през месец май 2012 година;  
2. Почистване на реки и дерета от е рата и пачнала растителност.

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН НИКОЛОВ,**

Във връзка с поставените на заседание на Общински съвет Габрово, проведено на 14.06.2012 година от Вас въпроси Ви отговарям както следва:

По първия въпрос:

Обилните и интензивни валежи през месец май на територията на община Габрово причиниха щети за 120 466 лева. В районите на кварталите Ябълка, Шумели, Бойката, селата Боженци, Жълтеш, Драганчета, Кметовци и Стоевци деретата, които поемат големи водосборни райони, довякоха от прилежащите планински скатове дървета, камъни, пръст, растителност, затлачиха водосточните съоръжения и мостове и излязоха извън коритата си. Водната маса наводни по пътя си къщи, разруши и затлачи с тиня, наноси, камъни и дървета пътната настилка. В село Боженци водата разруши 3 мостчета, около 35 м. декоративна подпорна стена, площадът на селото бе блокиран от 40 см. слой от тиня и наноси. Дере „Бойката“ в кв. Бойка в Габрово също излезе от леглото си и предизвика наводнение на площадката - около 50 дка, на дружеството „Хемус - Автотранспорт“, на част от прилежащите офиси и къщи.

Високите повърхностни води причиниха оголване и падане на скални маси на пътя Габрово – село Чарково и на ул. „Емануил Манолов“, под Технически университет, като общото количество на скални маси, подлежащи на обрушване, е над 50 кубически метра. Особено тежка обстановка се създаде след валеж с много висок интензитет в района на ул. „Бодрост“ и бул. „3-ти март“ в Габрово. Присовски дол излезе от коритото и разруши напълно ул. „Бодрост“, а водата на бул. „3-ти март“ достигна 1,50 м. От интензивния дъжд бяха наводнени общо 20 къщи.

На 24 май между 19.30 и 22.00 ч. в района на кв. Водици, Соколски манастир, АЕК „Етьр“, км. Чарково и кв. Радецки отново паднаха дъждове с много висока интензивност. Река „Стражка“ и „Слатински дол“ преляха и излязоха от коритата си, с което блокираха движението в целия район. Частично разрушени са три водостока, кабелни линии и три подпорни стени укрепващи пътя към Соколски манастир с дължина около 40 метра. Водата затлачи с наноси и дървесни отпадъци моста в центъра на АЕК „Етьр“. Особено тежка бе обстановката в района на вливане на река Стражка в Сивек, където пътят бе залят от над един метър вода.

След оценка на щетите от нарочна комисия е отправено мотивирано искане от кмета на Община Габрово Таня Христова до Междуправителствена комисия за възстановяване и подпомагане към Министерски съвет за сумата 120 466 лева. В искането са включени и средства за извършване на неотложни възстановителни работи за моста над река Паничарка в



№BG14752Q



размер на 456 696 лв. Съоръжението е единствената връзка със Специализираната болница за активно лечение на белодробни болести, производствено-складовата база на фирма „Димас“ АД, цялата база на „Благоустрояване“ ЕООД, включително сметосъбиращата, снегочистваща и ремонтна техника, както и жителите на тридесет къщи.

По втория въпрос:

През месец април 2012 година комисия от Община Габрово с представители на Басейнова дирекция, Регионалната инспекция по околната среда и водите, Районна служба „Пожарна безопасност и защита на населението“ направи оглед на коритата на река Янтра и нейните притоци. Направени бяха изчисления на базата на осемнадесет обособени сектора на територията на общината. В резултат на работата на комисията бе отправено мотивирано искане от кмета на Община Габрово Таня Христова до Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към Министерски съвет за сумата 188 756 лева. След одобрение на искането се предвижда в периода на лятното маловодие да бъдат предприети необходимите действия по почистването на коритата на река Янтра и нейните притоци.

С уважение,

**ТАНЯ ХРИСТОВА**

Кмет на Община Габрово

**ПИТАНЕ**

**от ИВАН НИКОЛОВ – общински съветник  
от заседание на Общински съвет Габрово,  
проведено на 14.06.2012 г.**

Уважаема госпожо Христова, във връзка с дъжда през нощта и не само той, и близкия месец-месец и половина в Габрово се изляха доста дъждове, и знам, че на много места в по-крайни територии на града са се получили лоши последици от това, че не са изчистени дерета, не са изчистени съоръжения. когато през март аз Ви запитах защо почистването на тези дерета се отлага за юли месец след като през май и юни имаме най-големите валежи на територията на Габрово, едни от най-големите на територията на страната по това време, ми беше отговорено, че сте ползвали информация от Института по хидрология и че това били данните. Аз притежавам данните от БАН, които показват, че точно в тези два месеца - май и юни, падат най-големите дъждове в Габрово. А Габрово е един от дъждовните градове в България и всички наводнения са в този период. Днес, моят въпрос е следния:

Има ли поражения от наводненията, които станаха в близкия месец в различни краища на гр. Габрово, какви са те, сериозни ли са?

Вторият ми въпрос:

Ще се изчистят ли едрата паднала растителност, защото генералното почистване е сложен въпрос, трудно би могло да се извърши сега, едрата растително и задръстените малки мостове, които са деретата и реките на територията на общината, които завиряват и отклоняват водните количества, а някои от тях има опасност да бъдат и съборени?

Благодаря за вниманието.